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        ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DO 4° ANO LEGISLATIVO 

DO          QUATRIÊNIO 2013/2016, CONFORME DISCIPLINA O ART. 104 DO 

REGIMENTO INTERNO DESTA CASA LEGISLATIVA. 

       Aos dezoito dias do mês de fevereiro de dois mil e dezesseis, ás dezenove horas e 

vinte e um minutos, no Salão de Reuniões da Câmara Municipal de Dom Macedo 

Costa, situada à Avenida Pedro Vespasiano, s/nº, Centro, Dom Macedo Costa, 

presentes o Vereador EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO - Presidente, o 

Vereador EDMUNDO BOMFIM SANTOS – Vice-presidente, o Vereador MÁRCIO 

NOGUEIRA DE OLIVEIRA – 1º Secretário, os Vereadores ANTONIA DE SOUZA 

LEMOS, GERALDO JORGE SOUZA SALES, GILSÉ SOUZA BRITO, JOSELITO 

PEREIRA ARAÚJO e JURACY SILVA SANTOS. Constatando assim, a existência de 

“quorum” legal, foi instalada a Sessão Ordinária. O Senhor Presidente, invocando o 

nome de Deus, declarou aberta a Sessão. Na sequência convidou para fazer parte da 

mesa o Prefeito José dos Santos Fróes, a Secretária Interina de Administração 

Débora Martins Fonseca, o Secretário de Obras e Transporte João de Deus e o 

Senhor ex-Prefeito Edvaldo Oliveira Souza para fazerem parte da Mesa. Em 

seguida, convidou o 1º - Secretário para secretariar os trabalhos, determinando que 

o mesmo, fizesse a leitura do EXPEDIENTE DO DIA. No qual constava a leitura da 

Ata da sessão anterior. Posta em votação restou à mesma aprovada por 

unanimidade. Na sequência, o Senhor Presidente anunciou a ORDEM DO DIA e 

constatando não haver matérias em pauta, encerrou a ORDEM DO DIA. E declarou 

aberto o GRANDE EXPEDIENTE sendo franqueada a palavra aos Vereadores que 

quisessem fazer uso da tribuna por dez minutos. Fez uso da palavra o Vereador 

JURACY SILVA SANTOS. Após saudações. Inicialmente fez a leitura da mensagem 

encaminhada pelo excelentíssimo Srº José dos Santos Fróes, Prefeito Municipal a 

qual cumprimentava Vossas Excelências e felicitava-lhes pela abertura dos trabalhos 

legislativos, neste ano de dois mil e dezesseis. Para o bom andamento do município, 

é preciso que o Legislativo esteja em harmonia com o Executivo, pois ambos 

trabalham pelo bem estar do povo, não caminham sozinhos, e assim em parceria. 

Chegamos no último ano do mandato de dois mil e treze a dois mil e dezesseis. Ao 

longo destes três anos, o Município de Dom Macedo Costa, assim como os demais, 

enfrentou muitas dificuldades financeiras, em decorrência da crise política e 

financeira brasileira. A considerável queda nos repasses, e crescimento das 

despesas, em virtude de aumento de salário mínimo, de mercadorias e serviço, 

forma pontos principais para dificultar que pudéssemos trabalhar mais pelo 

município. Entretanto, não deixamos de cumprir com o atendimento às necessidade 

básicas à população. A parir do mês de fevereiro, algumas atividades serão 

retomadas. Podemos citar como exemplo, a manutenção das estradas vicinais, pois, 

aproveitaremos o período de sol, que é favorável para este tipo de serviço, para que 

possamos oferecer melhores condições para os moradores e transeuntes das 

localidades rurais do município. Por todo o exposto, venho nesta Câmara Municipal, 

na condição de Prefeito, junto com o meu amigo e Vice-Prefeito Bartolomeu 

Sobral, para reafirmar ao caro Presidente e nobres Vereadores, nosso compromisso 

com o povo de Dom Macedo Costa e nossa gratidão aos Macedenses, bem como aos 

senhores. Sabemos que enfrentaremos dificuldades, mas continuaremos com 

determinação para cumprir nossos objetivos com a população, com vistas a também 

promover melhoria no ritmo de desenvolvimento da cidade. Nesta oportunidade, 

agradeço a todos que direta ou indiretamente nos ajudam a administrar Dom Macedo 

Costa, à minha família, a toda Equipe de Trabalho e principalmente a deus, que nos  
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abençoa grandemente todos os dias, nos mantendo fortes e nos enchendo de ânimo 

para continuar trabalhando, principalmente nas horas mais difíceis. Por fim, desejo a 

todos os Macedenses que tenham um ótimo ano de dois mi e dezesseis! Que 

possamos estar sempre juntos, em harmonia, com muita paz, saúde e alegrias para 

todos nós! Um fraterno abraço. Paço da Prefeitura Municipal de Dom Macedo Costa, 

em dezoito de fevereiro de dois mil e dezesseis. Agradeceu e finalizou. Fez uso da 

palavra o Vereador EDMUNDO BOMFIM SANTOS. Após saudações. Inicialmente 

disse que estão dando início aos trabalhos legislativo, último ano do quatriênio, ano 

político. Seguindo solicitou apoio para alguns adolescentes que irão estudar no 

Instituto Federal da Bahia em Santa Inês, acrescentou que já levou alguns deles até 

a instituição de ensino técnico para realizar a matrícula, são adolescentes que irão 

representar Dom Macedo Costa numa instituição federal, inclusive os jovens 

Rodrigo Gomes e Ingrid Piton já foram alunos da instituição citada, hoje a jovem 

Laura Rocha também estuda na mesma instituição.  Os estudantes Gabriel, 

Marcelo, Carol, Rodrigo morador da localidade da Boa Paz e Guilherme que ainda 

possui algumas pendências referentes à matrícula do mesmo. Diante do exposto, 

solicitou que o secretário municipal de transporte providencie um veículo para 

transportar os pais desses alunos, já que os mesmos desejam conhecer a instituição 

a qual seus filhos irão estudar. Prosseguindo solicitou que esta Casa encaminhe um 

cartão de parabéns para cada estudante. Agradeceu e finalizou. Fez uso da palavra o 

Vereador GERALDO JORGE SOUZA SALES. Após saudações. Inicialmente informou 

que o Vereador Antonio Barreto não fazia-se presente naquela sessão por motivos 

de saúde. Seguindo parabenizou o Prefeito Municipal, pois a extensão de rede foi 

realizada na localidade de Milagres de Santo Antonio, aproveitou o momento 

oportuno para lembrar sobre a necessidade de construir uma praça naquela 

localidade visto que, recebe muitas visitas por atrair devotos fieis a Santo Antonio, 

sabe-se que o momento não é dos melhores. Prosseguindo aproveitou o momento o 

qual o secretário municipal de transporte e obras fazia-se presente para salientar a 

respeito da rede de esgoto da Rua Manoel José da Costa, foi recuperada uma parte, 

mas a rede de esgoto ainda está escoando a céu aberto e os moradores que fazem 

plantações estão fazendo reclamações, é preciso que avaliem a possibilidade de 

criar-se um projeto em busca de verbas para fazer os devidos reparos na rede. Ato 

contínuo parabenizou o Vereador Edmundo Bomfim por estar dando suporte as 

famílias e aos adolescentes pela conquista de poder ingressar numa Instituição de 

Ensino Federal, acrescentou que conhece a qualidade da instituição, pois já esteve 

lá. Agradeceu e finalizou. Fez uso da palavra o Vereador JURACY SILVA SANTOS. 

Após saudações. Inicialmente disse que alguns adolescentes deste município se 

destacaram, passaram nas provas, foram inscritos e já estão prontos para ingressar 

a partir do mês de março na condição de alunos do IFBA – Instituto Federal da 

Bahia, a instituição tem uma estrutura fantástica além de possuir alojamentos para 

mulheres e homens, possui um quadro muito importante de servidores e 

professores. Dentre as situações, o Vereador Edmundo Bomfim destacou a situação 

de Guilherme filho da Emilene, no período o qual foi realizada a inscrição para 

homologação ocorreu um problema, porque o mesmo havia estudado por dois anos 

em escola particular e não poderia concorrer as vagas destinadas para cotas. 

Seguindo salientou sobre o pedido realizado pelo Vereador Edmundo o qual solicitou 

um veículo para deslocar os pais destes alunos no dia que forem se apresentar na 

instituição técnica. Informou também, que à assistência social da instituição virá até 

Dom Macedo Costa para realizar visita às famílias dos alunos para analisar as 

condições, os alunos terão uma ajuda de custo por conta das famílias serem  
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beneficiadas pelo Programa Bolsa Família. Ato contínuo disse que José dos Santos 

Fróes é um homem que está sempre disposto a trabalhar e pode ter a certeza que 

contará com total apoio desta Casa, o ano é difícil, mas tem a certeza de que nunca 

deixará de abraçar essa causa. Agradeceu e finalizou. Fez uso da palavra o Vereador 

GILSÉ SOUZA BRITO. Após saudações. Inicialmente informou que no domingo 

passado programaram uma peneira que é a seleção de jogadores, seu amigo 

Messias sempre busca ajuda para os jovens através de pessoas que o mesmo 

conhece, todos sabem a condição financeira de Messias e nada caminha se não tiver 

dinheiro. Num fim de semana levaram os jovens atletas para cidade de Santo 

Estevão, o prefeito disponibilizou um ônibus e o mesmo ficou responsável para 

encontrar motorista que estivesse disposto a realizar a viagem, mas logo depois 

vieram as dificuldades. Numa outra oportunidade foram para a cidade de Feira de 

Santana no decorrer da semana, pois iria acontecer uma peneira com os técnicos dos 

times do Bahia e Vitória, sendo que o mesmo ficou responsável pela despesa com o 

transporte. Seguindo disse no domingo anterior marcaram uma peneira com os 

técnicos do time do Internacional de Porto Alegre, a preocupação seria com as 

despesas a surgiriam e assim iriam ver a possibilidade do prefeito fornecer ajuda, 

mas não tinham a intenção de incomodar José Fróes e ficou resolvido que cada 

participante colaborasse com a quantia de dez reais. Acrescentou que dirigiu-se até a 

cidade de Santo Antonio de Jesus para buscar os funcionários do Internacional, ao 

chegar foi informado que já haviam ligado para Porto Alegre e o funcionário recebeu 

orientações para não descer do veículo senão era demitido, assim não houve a 

peneira. Muitas vezes as pessoas têm o desejo de ajudar, mas não possuem 

condições financeiras, e o time do Internacional não aceitou a ajuda com a quantia 

de dez reais, sendo assim o dinheiro foi devolvido. Ato contínuo disse que com o 

acontecimento não tiveram como pagar o serviço pela divulgação em carro de som, 

tiveram que pedi ajuda a José Fróes. Prosseguindo informou sobre sua parceria 

com o médico oftalmologista, naquela semana esteve em reunião com a Secretária 

Municipal de Saúde onde apresento o CNPJ e os dados do profissional para avaliação, 

esteve também na Escola Municipal Edite Barros e conversou com a diretora 

Solineide para ver as possibilidades de realizar-se as consultas oftalmológicas 

naquele espaço no dia seis de março do ano em curso, o valor a ser cobrado é de 

quarenta reais caso dê preferência em comprar o óculos com a Ótica Diniz, ou se 

desejar comprar em outro estabelecimento a consulta ficará por oitenta reais. As 

consultas serão agendas, terá carro de som fazendo anúncios. Agradeceu e finalizou. 

Fez uso da palavra a Vereadora ANTONIA DE SOUZA LEMOS. Após saudações. 

Inicialmente aproveitou o momento o qual o Prefeito Municipal José dos Santos 

Fróes fazia-se presente, este ano é político, sabe-se que a crise financeira ainda 

continua. Lembrou da indicação de sua autoria a qual indicava a construção de um 

quiosque e calçamento na localidade do Comum, além de um ponto de ônibus na 

referida área, a mesma sempre esteve ao lado de José Fróes no que puder ajuda-

lhe, se não possuir condições financeira para executar a obra de calçamento, a 

mesma construirá o ponto de ônibus. É importante quando o Vereador faz indicação 

ou promete obra para o município e cumpri, este ato é uma maneira de ajudar o 

prefeito, seria bom se todos os Vereadores tivessem essa visão, abraçar as causas 

junto ao prefeito. Inclusive construiu um ponto de ônibus nas Três Bocas e os 

moradores ficaram satisfeitos. Seguindo disse que quando usam o termo “nossa 

comunidade” é porque cada Vereador representa sua localidade, é muito bom 

quando um respeita o outro, é válido e importante. A mesma vai em todas as  
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localidades fazendo visitas aos moradores, mas sabe como faz suas visitas e 

colocações, até onde deve ir, é bom um ajudar outro e sem criar problemas. E por 

fim, fez agradecimentos a José Fróes pela confiança lhe dada e oportunizou-a 

construir o ponto de ônibus na localidade das Três Bocas. Agradeceu e finalizou. O 

Senhor Presidente EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO convidou o Srº Prefeito 

JOSÉ DOS SANTOS FRÓES para fazer uso da palavra. Inicialmente disse que a 

Vereadora Antonia poderá contar com seu apoio para realizar a construção do ponto 

de ônibus, e se disponibilizou a construir, esquecendo de prefeitura porque a mesma 

não possui dinheiro pra nada. Seguindo disse que ao fim do ano passado o posto de 

combustível cobrou-lhe débitos da prefeitura, recebeu uma ligação onde foi solicitado 

que sua secretária efetuasse pagamento, informou que aos sessenta e um anos de 

idade nunca deu direito para ninguém lhe fazer cobranças, a licitação foi realizada 

para vender gasolina à Prefeitura de Dom Macedo Costa, sendo assim, solicitou que 

observasse os gastos com abastecimento de gasolina no seu veículo e no veículo da 

Secretária de Assistência Social que iria efetuar pagamento, quanto os demais 

veículos aguardasse que o pagamento a ser efetuado pela prefeitura. Prosseguindo 

parabenizou a Vereadora Antonia e informou-lhe que estará disposto a ajuda-lhe, 

ao mesmo tempo parabenizou o Vereador Gilsé e o Srº Messias pelas boas 

intenções em trazer os técnicos do time do Internacional para este município, 

acrescentou que o time não faz seleção através de cobranças por ser um trabalho 

voltado para as crianças. Ato contínuo parabenizou todos os Vereadores pelo 

trabalho desenvolvido no ano de dois mil e quinze e desejou-lhes um bom trabalho 

neste período que se inicia, reconhece as dificuldades enfrentadas pelo Poder 

Legislativo e Executivo, comércio e casas porque o desemprego tomou conta, a saída 

é interceder por Deus porque ele é bom. Agradeceu e finalizou. O Senhor Presidente 

EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO fez uso da palavra. Inicialmente informou 

que o Vereador Antonio Barreto encontrou-se hospitalizado sob cuidados médico 

há dias, portanto está impossibilitado de comparecer as sessões, o melhor meio é o 

mesmo apresentar um atestado médico de afastamento e ao se recuperar retorna 

aos trabalhos nesta Casa. Seguindo disse que Paulo Piton procurou o Prefeito 

Municipal José Fóes e solicitou uma liberação de um espaço para instalação de uma 

barraca, assim foi concedido o espaço e foi orientado a consultar os Vereadores. 

Agradeceu e finalizou. E não havendo mais nada a tratar o Senhor Presidente, 

EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO em nome de Deus, declarou encerrada a 

Sessão. E eu MÁRCIO NOGUEIRA DE OLIVEIRA 1º- Secretário lavrei a presente 

Ata, que depois de lida e achada conforme, vai devidamente assinada por mim, pelo 

Presidente e demais Edis que assim desejarem. 


